

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

57. évfolyam, 39. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1967. február 15.

A Nagy Október 50. évfordulójának tiszteletére:

Egyre többen a jubileumi versenyben

A munkások saját ügyüknek érzik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom méltó megünneplését; üzemekben, gyárakban olyan vállalások hangzanak el, amelyeknek lelkes céltudatossága csak a kongresszusi verseny kezdeményezéseivel hasonlítható a párttáborozatok megvalósításáért a jubileumi jegyben egyre lendületesebb versenymozgalom bontakozik a munkatermekben, műhelyekben; felhívások hangzanak el és találunk követőkre.

A szocialista üzemrész címért

A 4-es munkaterem Május 1. és Béke szocialista brigádjainak versenyfelhívása nagy visszhangot váltott ki a Szegedi Ruhagyár többi munkatérében. Az üzem dolgozói tovább folytatva a nagy sikerű kongresszusi versenyt, egyöntetűen csatlakoztak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 50. évfordulójának méltó megünneplésére irányuló kezdeményezéshez. Egy-egy terület dolgozói lelkes röpgyűléseken vitatták meg a legfontosabb tennivalókat, s felajánlásokat a vállalat idej feladatainak maradéktalan végrehajtása jegyében tették meg.

1967-ben a legfőbb ruha-gyári tennivaló: javítani az áru — különösen az orkánkabát és a szövetöltöny — minőségét; emelni a termelékenységét; csökkenteni a költségszintet. Ezekből adódik, hogy a vállalások a tervek ütemes teljesítésén túl főként a munkaidő teljesebb kihasználására, a veszteségek csökkentésére, a fegyelm szilárdítására vonatkoznak. De mindenütt egyöntetű a minőség javítására, az első osztályú áru részarányának növelésére való törekvés is. Az egyes termelőegységeken belül tovább szélesedik a már eddig is jól kamatozó társadalmi ellenőrzés.

Az export kabátokat készítő Május 1. és Béke szocialista brigádok dolgozói 0,3 százalékkal, az 52-es szalag munkásai pedig 0,2 százalékkal akarják növelni az első osztályú részarányt. A szabáson dolgozó Alkotmány, November 7., Ady Endre és Piros Rózsa munkacsoportok tagjai elhatározták, hogy jó munkájukkal kialakítják a szocialista üzemrész cím elnyerésének feltételeit. Valamennyi munkabrigád a szocialista címért küzd, a Nagy Október 50. évfordulója tiszteletére.

A versenyfelhíváshoz már csatlakoztak az üzem szentesi, illetve bácsalmási részlegei is, velük együtt több mint 2100 dolgozó vesz részt a ruha-gyáriak versengésében, amelynek legjobbjait április 4-én, augusztus 20-án és november 7-én fogják elbírálni és jutalmazni.

Csökken az átfutási idő

Ugyancsak a jubileum méltó megünneplésének jegyében születnek vállalások a

Szegedi Fémfeldolgozó és Finommechanikai Vállalatnál. A Cserpes sori, illetve a Cserzy Mihály utcai telep munkásai olyan teljesítményt akarnak elérni az idén, hogy kiérdemeljék a szocialista üzemrész címet. Ugyanezt a célt tűzte maga elé a szolgálató — háztartási gépjármű — részleg, amely már tavaly is sokat tett a lakosság igényeinek kielégítéséért. Az a tervük, hogy a nyolcnapos átfutási időből legalább egy, de ha lehetséges, két napot is „lefarganak”. S van egy szintén dícséretes szándékuk: amikor mégsem sikerül leszűkíteni a határidőt, térítésmentesen gépet adnának kölcsön a tulajdonosnak, hogy elvégezhesse az éppen esedékes munkát.

A vállalat termelékenységét 2 százalékkal emelni — ez az egész kollektíva célkitűzése. Hasonlóképpen a minőség javítása is; a mechanikatelepen ilyen céllal vezetik be az úgynevezett munkaroll-meozást, egymás munkájának kölcsönösen hasznos ellenőrzését is.

A vállalat központi telepének költségvetésére — a Fonógyári útra települnek át — is számos felajánlás vonatkozik. Az idei év „terven felüli” nagy feladatának végrehajtásához összességében 6 ezer társadalmi munkaóra-

val járulnak majd hozzá a dolgozók, s külön brigádokat is alakítanak ebből a célból.

Takarékos brigádok

A Tisza Bútoripari Vállalat szegedi gyárában valamennyi munkacsoport felajánlásokat tett már a gyárkapu belüli versenyre, s ugyanakkor együttesen készülődnek a gyárkapu kívüli, vállalati versengésre is. A Zalka Máté szocialista brigád Berki Ferenc vezetésével jelentős társadalmi munkára vállalkozott, az üzem építkezésén fognak dolgozni, s a jobb minőség érdekében munkaidő után is keverik, elegyítik a műgyantát.

A Molnár István vezette Törekvés munkacsoport legfőbb törekvése, hogy háromszázalékos furnérmegtakarítást érjenek el. Mivel az üzem szűkös van hely dolgában, a brigád saját munkatermet 60 óra társadalmi munkával úgy alakítja át, hogy esetenként a művelődési terem feladatát is betölthesse.

A hármas jelszó megvalósítására, a szocialista cím elérésére törekszik a Kiss Imre vezette Haladás brigád is, melynek tagjai az előkészítő munkálatokat végzik az egyes üzemrészben. Az anyaggal s műgyantával való fokozott takarékoság mellett a termékek minőségének javítását, a veszteségidők csökkentését tűzték ki célul.

A legeredményesebb szegedi gazdaközösség

A Móra Tsz nyerte a versenyt — A közösből eredő
átlagos jövedelem: 22 ezer forint

Kedden délelőtt a Vörös Csillag Filmszínházban a szegedi Móra Ferenc Tsz gazdái tartották meg 1966. évi zárszámadó közgyűlést. A szolid, mondhatnánk családi hangulatú találkón az elnökségben foglalt helyet Arvai József, a megyei jogú városi tanács vb elnökhelyettese, Berta István, a városi pártbizottság munkatársa, Makra Mihály, a III. kerületi tanács vb elnökhelyettese is.

Szili Antal, a tsz elnöke hosszas betege miatt nem vehetett részt az ünnepi közgyűlésen, helvette Domonkos Jenő főmezőgazdász adott szót a Móra Ferenc Tsz országosan is kiemelkedő termelési sikereiről.

Köztudomású, hogy a Móra Ferenc Tsz néhány évvel ezelőtt a Tánács és a Dózsa tsz-ek egyesítése révén alakult meg. Abban az időben igen sok ellenzóje is volt ennek a „házasságnak”. Arra, hogy mennyire nem volt igazuk a támaszkodóknak, éppen ez a zárszámadó adott csattanós választ. A Móra Ferenc Tsz-ben a gazdák személyes jövedelme tavalyi termelési eredményeik alapján 10 millió 972 ezer forintra növekedett. S ez az összeg egyedül is nagyobb, mint a hajdani két tsz utolsó

évi együttes bruttó termelési értéke volt. Ebből egyenesen következik, hogy a Móra Ferenc Tsz-ben tavaly szinte páratlan termelési sikereket születtek. Amíg egy évvel korábban — 1965-ben — 26 millió 961 ezer forint halmozott termelési értéket állítottak elő a gazdák, tavalyi termelési értékük már 31 millió 898 ezer forintra növekedett. Ezek után már természetesen tűnik, hogy az egy családra jutó, közösből eredő jövedelem a szegedi tsz-ek közül éppen a Móra Ferenc Tsz-ben a legmagasabb: 22 ezer 395 forint.

A legfontosabb termelési ágazata ma már az állattenyésztés a Móra Ferenc Tsz-nek, ezen belül is a baromfi-nevelés és -hizlalás.

A kiemelkedő sikerhez hozzájárultak a növénytermesztő munkacsoportok is. Kiemelkedő sikert ért el a kukoricatermesztésben, 850 hold átlagában 25,5 mázsa, májusi morzsolásban számított kukoricatermést takarítottak be, méghozzá egészen heterogén talajokon. A tejtermelésben is a Móra Ferenc Tsz bizonyult 1966-ban a legjobbnak Szegeden. Egy tenyésztéséhez számítva 3200 liter tejet értékesítettek.

A főmezőgazdász számadása után Arvai József az

MSZMP városi bizottsága, a városi tanács, a Hazafias Népfőnt városi bizottsága és a III. kerületi tanács végrehajtó bizottsága nevében köszöntötte a gazdákat, majd bejelentette: a pártunk IX. kongresszusának tiszteletére az Új Elet Tsz gazdái által kezdeményezett szocialista munkaversenyben nagy termelési előnyre a Móra Ferenc Tsz gazdái lettek az elsők. Ez abból is egyértelműen kitűnik, hogy a Móra Ferenc Tsz-ben több mint 5 ezer forinttal magasabb az egy családra jutó átlagjövedelem annál, amennyit a négy szövetkezet átlagában elérhettek 1966-ban. Arra, hogy miből ered ez a kiemelkedő hasznuk a Móra Ferenc Tsz gazdáinak, példaként hozta fel: 1964-ben ugyanez a gazdaság 100 hold közös szántóra számítva 91 mázsa húst adott a fogyasztóknak, s ugyancsak 100 hold közös területre esően tavaly már 260 mázsa húst értékesítettek.

Arvai József egyben áttekintést adta az egész város szocialista mezőgazdaságának is. Szólt arról, hogy négy évvel ezelőtt a szegedi tsz-ek összesen 45 millió forint értékű terméket állítottak elő, viszont 1966-ban már ez a fontos mutató 121 millió 200 ezer forintig emelkedett.

Kádár János és Biszku Béla elvtársak látogatása a SZOT-ban

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára és Biszku Béla, a Központi Bizottság titkára kedden látogatást tett a Szak-

szervezetek Országos Tanácsának székházában.

Az elvtársi beszélgetésen a Szaktanács vezetői tájékoztatták Kádár Jánost és Biszku Bélát a szakszervezeti választások tapasztalatairól. Beszélgetést folytattak a gazdaságirányítás reformjával, a népgazdaság fejlesztésével, a bérből és fizetésből élők élet- és munkakörülményeivel összefüggő kérdésekről és feladatokról.

A SZOT részéről jelen voltak: Gáspár Sándor főtitkár, Blaha Béla elnök, Vas-Witteg Miklós alelnök, valamint a SZOT titkárai és az elnökség több tagja. (MTI)

Korszerűsítik a fővárosi pályaudvarokat

Közismert, hogy a Keleti pályaudvar zsúfolt. Ez értendő is, hiszen a mostaninál lényegesen kisebb forgalomra tervezték. A MÁV vizsgálja annak lehetőségét, hogyan lehetne a Keletiből a személyforgalom egy részét a józsefvárosi pályaudvarra irányítani. A több mint 100 éves Nyugati pályaudvar teljes rekonstrukciója már megkezdődött; mintegy tizmillió forintot költséggel korszerűsítették a bejárat egy részét. A munkálatokat folytatni kell, hiszen egy-két évvel belül már villamosmozdonyok futnak be — elsősorban a nyíregyházi vonalról — a csarnokba. Az emiatti szükségessé váló teljes átalakítás átfogó tanulmánytervet a MÁV Vasútervező Vállalat március 31-ig készíti el.

Kitűnően sikerült a valóban közönségsikert aratott Déli pályaudvar átalakítása. A következő években azonban a régi épületek helyén bővíteni kell a vágányhálózatot és a negyedik ötéves tervben meg kell teremteni a földalatti végállomása és a pályaudvar közötti kapcsolatot.

A Kelenföldi pályaudvaron jelenleg az utasok csak a vágányokon áthaladva közelíthetik meg a szerelvényeket. Ezt az áldatlan állapotot előbb-utóbb fel kell számolni szigetperonok és aluljárók létesítésével, s teljesen át kell építeni az állomásépületet is. Mindehhez már készülnek a tanulmánytervek. (MTI)

Az egész világon milliók követelik: érjen véget a bűnös agresszió.

Washington azonban, amely csak a Pentagon „héjájának” hangjára figyel, becsapta a tárgyalások előtt az ajtót. A washingtoni politikusok ezzel megmutatták az egész emberiségnek, hogy hazug az az állításuk, mely szerint békét akarnak és csak a Hanoi-ból jövő „jelzésre várnak”.

De ki hiszi ezt el? Azok az amerikaiak, akik valamelyest is ismerik a helyzetet nem hisznek a hivatalos propaganda egyetlen szavának sem.

Újabb bizonyított erre az, hogy a harwardi egyetem diákjai kifütyülték Goldberget, az Egyesült Államok ENSZ-képviselőjét, amikor az az egyetemen igazolni próbálta a Fehér Ház vietnami politikáját.

Ugyancsak a hivatalos propaganda egyetlen szavának sem.

Újabb bizonyított erre az, hogy a harwardi egyetem diákjai kifütyülték Goldberget, az Egyesült Államok ENSZ-képviselőjét, amikor az az egyetemen igazolni próbálta a Fehér Ház vietnami politikáját.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Munkásörök kitüntetése

A Munkásörök fennállásának 10. évfordulója alkalmából kedden a parlament Munkácsy-teremben munkásörök tiszteletére kiemelték Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Fehér Lajos, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Kiss Károly, az Elnöki Tanács titkára, Tóth Máttyás, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője, Papp Árpád, a Munkásörök országos pártbizottságának tagja, továbbá a Munkásörök országos és budapesti pártbizottságának több más vezetője.

A Népköztársaság Elnöki

Tanácsa nevében Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke köszöntötte az ünnepi esemény résztvevőit, hazánk legfőbb fegyveres testületének legjobb képviselőit, majd méltatta a munkásörök megalakulását és egy évtizedes működésének jelentőségét. Ezt követően átnyújtotta az Elnöki Tanács kitüntetését.

Ugyancsak a parlamentben nyújtotta át Dobi István Papp Árpádnak, a Munkásörök országos pártbizottságának tízéves munkásörök tevékenységét elismerésül a Szolgálati Érdemem kitüntetését.